

2025年10月26日 星期日
农历乙巳年九月初六

服务青年成长 推动社会进步

今日4版 第18109期
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

——国际社会热切期待习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议

新华社记者

应韩国总统李在明邀请，国家主席习近平将于10月30日至11月1日赴韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

多国人士表示，热切期待习近平主席出席本次会议，希望聆听习近平主席就亚太地区合作与发展提出的新主张新倡议，相信习近平主席此行将携手各方领导人推进和深化亚太区域合作，促进亚太经济可持续发展，共同擘画亚太繁荣新图景，推动构建亚太命运共同体。

“为构建开放融通的亚太合作格局凝聚共识”

韩国庆州，枫林正从深绿一层层转向金黄与橙红，与古寺檐角和灰白石塔相互映衬。随处可见的亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议标识，如同翩翩起舞的蝴蝶，迎接各方贵宾的到来。

“对亚太经合组织而言，没有比现在更关键的时刻了。”亚太经合组织秘书处执行主任爱德华·佩德罗萨说，“我非常期待习近平主席出席此次会议，中国一直是亚太经合组织的坚定支持者和贡献者。”

佩德罗萨特别提到，习近平主席在2014年亚太经合组织北京会议期间，携手各方领导人发表北京纲领等文件，“北京纲领至今仍对我们推进相关议程都有着重要指引作用”。(下转2版)

湖南省委省政府领导分赴六省市招贤

“湘创之约”吸引各地学子“勇闯湖南”

本报讯(中青报·中青网记者洪克非)近日，上海同济大学人工智能专业学生张巍翰与团队成员开始憧憬来湖南创业的生活。

10月17日，张巍翰接到了湖南投资机构负责人的电话，他们团队打造的融合基因检测、AI影像分析与临床决策支持的新一代智能医美服务项目已通过尽职调查，线下磋商后将予以融资，扶持项目落地。

与张巍翰团队项目同批过关的还有同济大学化学工程与工艺专业学生胡昕珂团队的“横扫千菌”项目。其核心产品原理在于运用光动力制造可生物降解型杀菌消毒剂，灭杀多重耐药

菌，适用于医疗器械消毒、公共卫生等场景。胡昕珂告诉记者，项目在湖南创业将具有巨大优势，“当地企业能供应我们需要的原料、试剂、仪器，而湖南下游行业的产业也很发达”。

9月21日，湖南开启“智汇潇湘 才聚湖南”2025年湖南省促进高校毕业生就业创业系列行动，紧扣吸引集聚高校毕业生留湘来湘主线，实施“湘才留湘”“优才来湘”专场招聘等7个专项行动。

9月27日，湖南省委书记沈晓明出席“智汇潇湘 才聚湖南”上海站专场推介会。此次活动，湖南500余家单位携1.7万多个岗位来到现场，覆盖事业单位、国有企业和民营企业。沈晓明表示，在这次就业创业专场招聘活动(上海站)暨“七个一”政策宣讲+投融资对接会上，共有86个上海大学生创业项目申报。此后，经评审、路演确定12个项目立项。张巍翰团队和胡昕珂团队的创业项目就是在此次对接会上被投资

机构看中。

10月12日，“智汇潇湘 才聚湖南”北京专场活动在北京大学举办。湖南省省长毛伟明出席推介会。现场吸引60余所北京及外省高校1万多名学生参与，收到简历2.44万份，初步达成就业意向2900余人。在北京投融资对接会上，共有135个项目参加评审，确定30个项目参加“路演”，目前已9个成功立项。

据了解，上海、北京活动还开通“博士直通车”项目，将学术考核专家团队带到招聘现场面对面考核，有力提升了匹配对接效率。“博士直通车”项目共接待洽谈200多名博士，湖南科技大学、湖南省农业科学院、湖南

中医附一等单位与31名博士签订了就业意向协议。

据悉，该系列活动还将陆续在西安、武汉、成都、南京开展专场活动，每场都有湖南省级大学生创业孵化基地提供1500个以上创业工位，为学子们提供“落地即办公”的便利。团湖南省委正联合湘江科学城管委会探索大学生来湘创新创业常态化机制，打通“品牌赛事推荐”“重点高校推荐”“社会组织推荐”“驻外机构推荐”“创投机构推荐”5个项目推荐渠道，完善工作机制；并将在上海、北京、西安、成都等地分批建立“大学生来湘创新创业联络站”，让招贤引才活动不止于“一场盛会”。

新华社记者

刚刚胜利闭幕的党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，一系列重大目标任务和战略部署指引方向、催人奋进，在中央和国家机关、人民团体广大党员干部中引起热烈反响。

会闭幕后，中央和国家机关、人民团体第一时间召开党组(党委)会议、专题会议等，以多种形式传达学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，迅速掀起学习贯彻热潮。

大家表示，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到全会精神上来，坚定发扬历史主动精神，守正创新、实干担当，一张蓝图绘到底，在强国建设、民族复兴新征程上再创新的辉煌。

伟大成就标注
崭新起点

“‘十四五’时期，我国发展极不寻常，极不平凡。”中央社会工作部、财政部、生态环境部党员干部表示，面对错综复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领人民迎难而上、砥砺前行，经受住世纪疫情严重冲击，有效应对一系列重大风险挑战，中国式现代化迈出新的坚实步伐，为第二个百年奋斗目标新征程奠定了良好开局。成绩来之不易，经验弥足珍贵，需要倍加珍惜、长期坚持。

全会指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位。

中央和国家机关工委、外交部、审计署、全国妇联党员干部表示，全会对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、持续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，必将引领我们更好实现党的二十大擘画的宏伟蓝图，在激烈国际竞争中赢得战略主动，在新时代新征程续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章，不断开创中国式现代化建设新局面。

团结
中央和国家机关、人民团体党员干部学好全会精神走好“第一方阵”
奋斗
启
新
程



在推进强国建设、民族复兴新征程中勇当先锋

——党的二十届四中全会在全国广大团员团干部和青年中引起热烈反响

党的二十届四中全会于10月20日至23日在北京举行，习近平总书记作重要讲话，会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。全会的召开在全国广大团员干部和青年中引发热烈反响，大家纷纷表示，将牢记使命，紧跟党走，在强国建设、民族复兴新征程中书写崭新的青春篇章。

坚定理想信念 贡献青春力量

2025年度新时代青年先锋、贵州航天电器股份有限公司林泉电机副总

经理卓亮表示：“我将把党的二十届四中全会精神转化为攻坚克难的强大动力，继续聚焦国家重大战略需求，为实现高水平科技自立自强贡献智慧和力量。”

雄安国创中心科技有限公司先进光源研发总监柳兴表示：“在雄安，我切身体会到个人奋斗与国家战略的同频共振。未来我将为建设雄安创新高地、打造创业热土贡献青春与智慧。”

天津市学联主席、天津大学建筑工程学院2023级硕士生孟惊延说：“我将锚定深海采矿领域关键装备自主研发锐意攻关，面向国家重大战略

需求敢攀登、攀高峰。”

2025年全国“青马工程”国企班学员、东方航空物流股份有限公司货站事业部党委副书记杨寸思表示：“我将用真情服务全球企业，用科技赋能传统行业，为世界级航空货运枢纽建设贡献青春力量！”

黑龙江省黑河市爱辉区鼎力粮食种植农民专业合作社理事长钱聪表示：“我将把党的二十届四中全会精神转化为推动合作社提质增效与乡村经济发展的实际行动，夯实粮食安全根基。”

国网浙江省宁波市象山县供电公司电网规划建设中心副主任邵渊说：“我将

深入学习贯彻党的二十届四中全会关于加快建设新型能源体系的重要部署，主动融入地方海洋经济、新能源产业及乡村振兴布局。”

西藏昌都市邮政管理局局长刘恒民表示：“我将始终秉持以人民为中心的理念，坚持人民至上，立足岗位主动回应和解决群众难题。”

国家移民管理局新疆出入境边防检查总站博州边境管理支队道浪特边境派出所副所长阿思里别克表示：“我将牢记习近平总书记嘱托，让戍边人‘鸟上巡逻、雪地里坚守’的故事代代相传。”

广西崇左市学联主席、广西民族师范学院大三学生蒋卓越表示：“我将深入学习领会党的二十届四中全会精神，把个人发展与国家战略需求相结合，为基层教育事业发展和学生成才贡献力量。”

国家税务总局北京市通州区税务局团委委员、永顺税务所一级行政执法员张晓表示：“我将把党的二十届四中全会精神作为扎根税收工作的指路明灯与力量源泉，践行‘为国聚财、为民收税’的铮铮誓言。”

辽宁大唐国际葫芦岛热电公司设备点检员王硕表示：“作为扎根一线的发电人，我将在安全生产中筑牢防线，把能源安全的责任扛在肩上。”

(下转2版)

设立台湾光复纪念日是对和平的坚守

近年来，岛内“台独”分裂势力与外部干涉者企图通过“去中国化”教育、篡改教科书等方式淡化甚至否定“光复”意义，企图以此服务于分裂图谋。民进党当局还持续推行“倚美谋独”、“以武拒统”路线，不断升级两岸紧张对峙的态势。美国以所谓“与台湾关系法”为名，通过对台军售助长“台独”冒险行径，其做法无助于地区稳定，重蹈历史上外部势力干涉中国内政的覆辙。

与此形成鲜明对照的是，大陆方面始终坚持一个中国原则和“九二共识”，以“和平统一、一国两制”为基本方针，为两岸关系发展指明了可行路径。

(下转4版)

2025海峡两岸暨港澳大学生棒垒球交流活动举办

本报福州10月25日电(中青报·中青网记者慈鑫)今日，来自海峡两岸和港澳地区的10支大学生棒球队相聚在福建平潭——祖国大陆距离台湾岛最近的地方，参加25日至26日在这一天举办的2025海峡两岸暨港澳大学生棒垒球交流活动。

本次活动邀请10支海峡两岸和港澳的大学生队伍参赛。中青校媒从全国选拔、组织21名大学生记者，以学生视角报道学生赛事。根据赛程，这10支大学生队伍将在两天时间里进行小组赛、排位赛和决赛，最终产生冠军。

在本次活动的开幕式现场，海峡两岸

和港澳的大学生们在寓意团结战斗、勇敢拼搏的《英歌舞》旋律中载歌载舞。除赛事外，活动还组织大学生们参观壳丘头文化遗址、68海里景区等，帮助参赛大学生加强对祖国的了解，增进年轻人间的友谊。在68海里景区，台湾大学生向对岸眺望并感慨，“原来大陆与台湾之间这么近”。本次活动由中国青年报社与中国垒球协会联合主办，中国青年报社、中青校媒有关负责人寄语参加活动的大学生们：“愿你们今日在平潭挥洒的汗水、缔结的友谊，如同这海峡的浪潮，奔涌不息、浩荡向前，最终汇聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴青春力量。”

中国垒球协会秘书长郑璐表示，棒垒球运动是两岸交流的重要内容之一，慢投垒球在大陆、台湾及港澳地区年轻人群体中的普及度越来越高，中国垒球协会未来将举办更多慢投垒球交流活动，吸引海峡两岸及港澳大学生参与。

作为本次比赛承办地的福建平潭综合实验区是两岸融合的“桥头堡”。平潭正将棒垒球打造为“岚台融合第一运动”(平潭简称“岚”——记者注)，常态化举办岚台棒垒球赛事、教练员互派、青少年集训营等活动。同时，平潭还在打造“全球知名的滨海运动休闲目的地”，让体育成为平潭国际旅游岛的“核心竞争力”。

洁性与一贯性。这与“大道至简”的思想不无相通之处。

The Fundamental Principle Should Not Be a Mixture of Ideas

This concept means that the fundamental principle known as Dao should be pure and consistent. This was allegedly the view of Confucius, as stated in the classic Zhuangzi. In the name of Confucius, Zhuangzi states that if the fundamental principle admits a mixture of ideas, there will be divergence, interference, conflict and confusion among them, and this will lead to great chaos. As it applies

to governance of the state, this concept emphasizes the importance of purity and consistency of the guiding thought. It is similar to the concept that great truth is expressed in simple words.

引例 夫道不欲杂，杂则多，多则扰，扰则忧，忧而不救。(《庄子·人间世》) (道不宜混杂，混杂了，就等于有多重原则，它会造成思想纷扰，从而招致忧患，忧患多了也就难以救治。)

Dao should not be allowed to become a mixture of all ideas. This will create confusion, which, in turn, will lead to chaos that is beyond control. (Zhuangzi)



道不欲杂

道不宜混杂。道在这里指根本的、普遍的原则。也就是说，道应当是纯一的、一以贯之的。这是《庄子》所载孔子的观点。庄子借孔子之口说，根本的、普遍的原则如果混杂而成，就会造成多种思想的分歧、干扰、冲突与混乱，将会引发难以挽回的灾难。运用于治理国家，它实际强调的是指导思想的纯